

Zöld az élet, Varsóban

Idén először rendezték együtt a Zielen to Zycie (Zöld az élet) és a Flower Expo Polska dísznövény-kiállításokat a varsói vásárcsarnok csarnokaiban. Több mint 320 kiállító érkezett 17 országból, hogy bemutassa kínálatát cserjékből, évelőkből, cserepes dísznövényekből, vágott virágokból és természetstechnikai eszközökből.



▲ Együtt a Zöld az élet és a Flower Expo Polska a varsói vásárcsarnokban



Az aranyérmes *Miscanthus sinensis Memory*

A faiskolások idei, 24. sereg-
szemléje jól mutatja az ága-
zat dinamikus fejlődését, mon-
da a lengyel faiskolások egye-
sületének elnöke, *Wojciech*
Wroblewski. A kiállítást az
egyesület megbízásából az
Agencja Promocji Zieleni ügy-
nökség szervezi már évek óta,
a kiállítók meglepedésére.

Mintegy 70 cég jelentke-
zett az első lengyel virágkiállí-
tásra, a Flower Expo Polskára,
közülük több mint 20 Kolum-
biából, de kenyai, ugandai, dél-
afrikai, kínai, thaiföldi és hol-
land cégek is bemutatkoztak.

Átfogó kínálat

A két rendezvény átfogó kí-
nálókat mutatott faiskolai
árúkból, cserepes és vágott
virágokból, a természetste-
chnológia eszközeiből, és
különböző segédanyagokból.
A nagyközönséget virágköté-
zeti bemutatókkal és lengyel
virágkötő-iskolák versenyein
készült alkotások bemutatá-
sával szórakoztatták.

A látogatók száma a tava-
lyihoz képest 8,5 százalékkal
több, 17 468 volt. Kertészek,
gartencenter-tulajdonosok,
kertépítők, önkormányzatok,
virágkötők, kis- és nagykeres-
kedők, kertészeti természet-
berendezéseket gyártók és
szolgáltatók egyaránt voltak
közöttük. Az érdeklődők több
mint 40 országból utaztak
Varsóba: Kazahsztánból, Ja-
pánból, Nigériából, és Dél-Af-
rikából is regisztráltak, de so-
kan érkeztek Ukrajnából, Lit-
vániaiból, Fehéroroszorszá-
gból, Oroszországból, Hollan-
diából, Finnországból, Német-
országból és Belgiumból is.

Az újdonságok bemutató-
jára 28 növényt neveztek be,

a zsűri hat érmet és két elis-
merő oklevelet ítél oda.

Arany, ezüst, bronz

Az aranyérmet a lengyel Dag-
lezja faiskola *Miscanthus si-
nensis Memory* fajtája kapta.
A gyorsan növekvő díszfű hosszú,
selymes bugái ezüstös színű-
ek, a növény mintegy 2,5 mé-
ter magasra nő. Hosszú, vi-
szonylag széles leveleinek kö-
zepén hófehér a főér.

Három ezüstérmet osztot-
tak ki. Az egyiket a lengyel
Olszewscy faiskola *Cercis ca-
nadensis Pink Pom Poms*-ja
kapta. A mindössze 4-6 méte-
resre megnövő kis fa fölfelé
törő hajtásai széles, laza kor-
nát képeznek. Tavasszal bő-
ségesen hozza telt, rózsaszí-
nű virágait közvetlenül a fa
törzsén. A virágai nagyobbak
az eddig ismert *Cercis*-fajo-
kénál, messziről mandulavi-
rágokra emlékeztetnek. Nagy,
szív alakú lomblevelei vilá-
goszöldek, fényesek.

Ezüstéremmel díjazták a
Salix gracilistyla Mount Aso-t,
amit a Szmít faiskola muta-
tott be. A Japánban, az Aso
vulkán oldalában született fűz-
fajta különleges díszei a ta-
vasszal a hajtásokat borító ró-
zsaszín barkák. A kerek bo-
kor közepes, kb. 1,5 méte-
resre nő. A barkás ágak virág-
kötészet célra is kitűnően
alkalmasak, a levágott hajtá-
sokon lévő zárt barkák 3-4
nap alatt nyílnak ki.

Lengyel üzem (*Wazyńscy*)
nevezte a harmadik ezüstér-
met, a *Berberis thunbergii*
Orange Ice-t is. Ovális lomb-
levelei élénk rézszínűek, na-
rancs árnyalattal, ősszel a lomb-
szín mélyvörösre vált, a na-
rancsos árnyalat megmarad.

Az egyéves hajtásokon terem és tüskétlen a *Rubus fruticosus Black Cascade*

Lombfakadáskor hozza sárga virágait, szeptemberben pirosra érnek kis bogyói. Az *Orange Ice* lassan nő, a kissé oszlopos bokor végső magassága 60-70 centiméter.

A magyarországi születésű *Lilla* cserszömörceért a francia Minier faiskola bronzérmeket kapott Varsóban. A lassú növekedésű, zömök bokor a *Royal Purple* törpe változata, mindössze 1,2-1,5 méteresre nő. Vonzó, tojásdad, sötétlila levelei finom rózsaszínnel szegettek, ősszel pirosra, narancsvörösre vagy sárgára színeződnek. Júniusi virágzása után fejlődnek később az összetéveszthetetlen színű, parókára emlékeztető terméscsoportjai.

A szintén bronzérmes *Pinus uncinata Billabong* tűnek aranyszínű rajzolatával vonja magára a figyelmet. Ez a lengyel nemesítésű fajta 2-3 méteres zömök, félgömb alakú bokrot nevel, zöld tülevelein krémszínű, illetőleg arany-sárga színeződéssel. A világos-sárga részek az erős fagy hatására pirosasra színeződnek.

Holland mintára: sajtódíj

Elismerő okleveleket is kiosztottak. A lengyel Leja kertészeti *Rosa Blush Pixie*-je lassú növekedésű grandiflora rózsza, rengeteg kicsi, rózsaszínű virágot hoz. Mindössze 50 centiméteres bokrát fölfelé növekvő, apró fényes lomblevelekkel teli hajtások alkotják. Júniustól októberig tartó virágzása ideje alatt akár 150 telt virágot is nyit.

A *Lycium barbarum Amber Sweet Goji* a pruszkowi Clematis faiskolában szelektálták, gazdagon hozza borostyánszínű értékes bogyóit. A 2-2,5 méter magas bokrot szürkészöld lomblevelek borítják. Kis lila virágai hosszú száron ülnek júniustól augusztusig. Az ovális bogyók augusztustól októberig érnek, friss fo-



▲ Lassú növekedésű a *Rosa Blush Pixie*

gyasztásra vagy aszalásra is alkalmasak. A fajta nem túl igényes a talajjal szemben, jól tűri a szárazságot és fagyot is.

Az idén vezették be a varsói kiállításon a sajtódíjat. A boskooi faiskolai seregszemlén már jól bevált szokás várhatóan itt is sikeres lesz. A különbség annyi, hogy a varsói jelöltek közül elektronikus levélben választották ki a hazai és külföldi szakújságírók a nyertőt, a rózsaszínű barkájú *Salix gracilistyla Mount Asót*.

Érdekes újdonságokkal is szolgált a varsói Zöld az élet szakkiállítás. A *Berberis thunbergii Ruby Star* például igazi mininövény. Igen lassan nő, kárminpiros ovális leveleit keskeny aranyszínű szegély díszíti. Az őszi lombszínre is piros, tavasszal kis sárga virágokat hoz.

Szép szabályos kúp alakban nő a *Thuja occidentalis Sunny Smaragd*, amit a holland Hoogenraad állított ki. Gyorsan nő, a *Smaragdhoz* hasonlít, ennek azonban aranyoszöld a lombja, a fiatal hajtásoké sárga, a végük narancsszínű. A *Sunny Smaragd* 10 év alatt mintegy 3 méter nagyra nő.

A Hoogenraad standján tűnt föl a *Hydrangea macrophylla You & Me* fajta is. A japán származású hortenzia virágai fehérek és rózsaszínű-

ek, tömveteltek, őszig díszítik a növényt.

Lengyel faiskola, a Wroblewscy mutatta be a *Hydrangea paniculata Polestar*-t, ami az egyik legzömökebb paniculata-fajta, mindössze 60 centiméter magasra nő. Gazdagon hozza krémféher-rózsaszínű virágait a nyár végén.

Ehető és illatos rózsák

A lengyel Hajdrowski faiskola állította ki a *Rosen Tantau Aspirin* fajtáját. Az ARD-minősítésű, betegséggellenálló talajtakaró rózsza júniustól virágzik, telt, halvány rózsaszínű virágai hosszan díszítik a bokrot. Ugyanők mutatták be a *Lady Perfume* floribunda fajtát is. Nagy, lila, tömvetelt virágai május végétől, június elejétől kellemesen illatoznak a bokron.

A *Frayla Katarina* rózsát a Leja faiskola standján láttuk. Mutatós tömvetelt pomponvirágait mintegy 120 selymes szírom alkotja. Az édes illatú virágok ehetőek, salátákba, desszertekhez használhatók.

Gyümölcsös vagy kúszó

A Kosc faiskola *Rubus fruticosus Black Cascade* szederfajtája tüskétlen. Zömök bokrán, az egyéves hajtásokon jelennek meg a termések. Gyor-



▲ A japán származású *Salix gracilistyla Mount Aso* nyerte a sajtódíjat



A *Clematis Copernicus* kék virágai tömveteltek

Zöld az élet, Varsóban

Átfogó kínálatot mutatott faiskolai árukából, cserepes és vágott virágokból.

san nő, a hajtásai 50 centiméter hosszúak, enyhén csüngő habitusúak. Augusztusban virágzik, a termések pedig szeptember végére, októberre érnek be. Édesek, nyers fogyasztásra alkalmasak.

Lengyel faiskola, az Oanek állította ki a *Rubus idaeus*

Ruby Beauty-t, amit az első, konténeres termesztésre is alkalmas málnafajtaként mutatnak be. A lassan növő, zömök termetű málna kb. 1 méter magas lesz, edényben sikeresen tartható balkonon, teraszon. Április–májusban jelennek meg rajta az első fehér virágok, édes, jóízű bogyóit augusztus–szeptemberben élvezhetjük.

A Clematis faiskola *Schizophragma hydrangeoides Burst of Light* kúszónövénye lassú növekedésű, tapadókorongokkal rögzíti magát. Lombleveleit sok apró fehér folt szabálytalan mozaikba rendeződve díszíti, lapos, tányér alakú, krémszínű virágzatai június végétől jelennek meg rajta. Az ültetés után két-három évvel nyílik először.

A *Change of Heart* klemátiszuk 10-13 centiméter átmérőjű virágainak színe a nyílás során változik. A frissen nyílt virágok még lila-pirosak, később piros-rózsaszínre válnak, teljes virágzásban a szirmokon világoskék szegéllyel, a szirmlevél közepén fehér csíkkal. A szirmok alapja szinte hófehér. A *Copernicus* fajta tömvetelt virágai kékek, középnyagok (10-12 centiméteresek), májustól augusztusig nyílnak.

Szép évelők

A lengyel Progach kertészeti állította ki az alacsony termetű *Astrantia major Star of Magic* évelőt. A tarka lomb fölé emelkedő sűrű virágszárak teszi értékes, mutatós dísszé. Virágzásban 60 centiméter magas, májustól augusztusig gazdagon nyílik.

Az *Echinacea Butterfly Kisses*-t a Panek kertészeti mutatta be. Rózsaszínű telt virágai júniustól augusztusig vonzzák a pillangókat és rovarokat a kertbe. A termőhelyével szemben kevésbé igényes. Náluk láttuk a mindössze 50 centiméter magasra növő *Helium Rancherát*, sötétvörös virágai augusztustól késő őszig nyílnak. A virág közepe teljes virágzásban sárga lesz.

A Slowinsky faiskola standján látott *Pennisetum alopecuroides Lady U* lengyel nemesítésű fajta. A félgömb alakú sűrű bokorból gazdagon hajtanak ki a másfél méteres virágszárak, amelyen augusztus elejétől láthatók az üvegmosóra emlékeztető virágzatok.

A varsói Zielen to Zycie gazdag kísérőprogramokkal is várta a szakembereket. A Zöld város (Green City) konferencián mintegy 240 hallgatót regisztráltak. Körülbelül 120-an vettek részt a termesztőknek szóló előadásokon, ahol a fajtavédelem jogi kérdéseiről és a vegyszeres növényvédelemről is szó volt. Nagy érdeklődés övezte az dísnövény-értékesítés témában szervezett szemináriumot, ahol a marketingről és a logisztikáról hallhattak előadásokat.

A Zielen to Zycie legközelebb 2017. augusztus 31. – szeptember 2-ig várja az érdeklődő szakembereket.

Gabriele Friedrich
cikkét **Biza Klára**
fordította a **Deutsche**
Baumschule című lapból



Echinacea Butterfly Kisses



A *Berberis thunbergii Orange Ice* ezüstérmét kapott



Zömök, félgömb alakú bokrot nevel a *Pinus uncinata Billabong*